

 Câmara Municipal de Barcelos
Reunião Ordinária do Executivo
25 de março de 2024
 Lista Completa das Deliberações:

PROPOSTA N.º 1. Aprovar a ata da reunião ordinária realizada em 18 de março de 2024;
PROPOSTA N.º 2. Atribuir apoio ao arrendamento habitacional a quatro novos requerentes, aumentar o valor do apoio a três beneficiários, diminuir o valor do apoio a cinco munícipes e continuar com o mesmo valor de apoio a dois beneficiários;
PROPOSTA N.º 3. Aprovar a Minuta do Acordo de Colaboração a celebrar entre o Município de Barcelos e a “Expressão – Companhia de Teatro de Santo Tirso”;
PROPOSTA N.º 4. Aprovar a Minuta do Acordo de Colaboração a celebrar entre o Município de Barcelos e o Grupo de Danças e Cantares de Aldreu;
PROPOSTA N.º 5. Conceder um subsídio no valor de 29 544,60 € à ARCA - Associação Recreativa e Cultural de Arcozelo;
PROPOSTA N.º 6. Aprovar a Minuta de Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo 2024 entre o Município de Barcelos e a Associação de Futebol Popular de Barcelos;
PROPOSTA N.º 7. Aprovar a Minuta de Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo 2024 entre o Município de Barcelos e o Futebol Clube Os Académicos;
PROPOSTA N.º 8. Aprovar a Minuta de Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo 2024 entre o Município de Barcelos e o Núcleo Desportivo da Silva;
PROPOSTA N.º 9. Aprovar a Minuta de Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo 2024 entre o Município de Barcelos e o Gil Vicente Futebol Clube;
PROPOSTA N.º 10. Aprovar a Minuta de Contrato-Programa de Desenvolvimento Desportivo 2024 entre o Município de Barcelos e o Óquei Clube de Barcelos – Hóquei em Patins, SAD;
PROPOSTA N.º 11. Ratificar o despacho do Presidente da Câmara que, relativamente à empreitada de construção do "Passadiço Pedonal ao Longo da Margem Direita do Rio Cávado, entre a Frente Ribeirinha de Barcelos e a Zona da Quinta do Brigadeiro - 1.ª FASE", aprovou trabalhos complementares no valor de 89 367,50 €, acrescido do IVA, e autorizou a celebração do 1.º Contrato Adicional da empreitada;
PROPOSTA N.º 12. Revogar a deliberação de 18/03/2024 sobre a proposta n.º 18, relativa à abertura de procedimento de formação de contrato de Fornecimento de Combustíveis Rodoviários;
PROPOSTA N.º 13. Ratificar o despacho de aprovação proferido pelo Presidente da Câmara, em 05/03/2024, que homologa a decisão final do júri do procedimento e adjudica o “Fornecimento de Combustíveis Rodoviários", nos termos e condições do relatório final, das propostas dos adjudicatários e das peças do procedimento, às seguintes entidades: Lote 1 (2AQ) - Fornecimento de combustível rodoviário a granel: Petrogal, S.A., pelo preço de 1 580 242,95 €, valor ao qual acresce IVA à taxa legal em vigor; Lote 2 (1AQ) - Fornecimento de combustível rodoviário em postos de abastecimento: B2Mobility GmbH, pelo preço de 199 642,66 €, €, valor ao qual acresce IVA à taxa legal em vigor e aprovou as minutas dos contratos;
PROPOSTA Nº. 14. Aprovar a requalificação das zonas existentes e as novas zonas de estacionamento de duração limitada no espaço urbano da Cidade de Barcelos;
PROPOSTA N.º 15. Ratificar o despacho do Presidente da Câmara proferido em 18/03/2024 que aprovou o estudo prévio para a formalização da candidatura para a "Construção de Parque Habitacional - Núcleo de Vila Cova", que corresponde a um investimento estimado em 2 362 080,00€;
PROPOSTA N.º 16. Aceitar e aprovar o relatório final e adjudicar a candidatura ordenada em primeiro lugar nos termos constantes do elaborado pelo Júri do Procedimento relativamente à 1.ª oferta pública de aquisição de imóveis no âmbito do Programa 1.º Direito/Plano de Recuperação e Resiliência (PRR) e aprovar a minuta do contrato-promessa de compra e venda a celebrar;
PROPOSTA N.º 17. Aceitar, aprovar e adjudicar parcialmente as propostas n.º 2, 3, e 4, nos termos da informação técnica; aprovar as minutas dos contratos promessa de compra e venda; remeter a proposta para efeitos de ratificação em Assembleia Municipal, conjuntamente com a proposta n.º 34, deliberada em reunião ordinária de Câmara de 18/03/2024, relativo ao processo da 1.ª oferta pública de aquisição de imóveis no âmbito do Programa 1.º Direito/Plano de Recuperação e Resiliência (PRR);
PROPOSTA N.º 18. Iniciar o procedimento conducente à elaboração de um Regulamento de Voluntariado do Município de Barcelos e dar cumprimento às demais formalidades previstas na lei;
PROPOSTA N.º 19. Submeter o Regulamento de Atribuição de Transporte Solidário do Município de Barcelos à Assembleia Municipal para efeitos de apreciação e votação, e promover a sua publicitação nos termos da lei;  
PROPOSTA N.º 20. Aprovar o Projeto de Regulamento Municipal para Atribuição de Tarifas Sociais nos Serviços de Abastecimento de Água e de Saneamento e fazer a devida publicitação nos termos da lei para efeitos de consulta pública;
PROPOSTA Nº 21. Ratificar os despachos proferidos pela Vereadora Mariana Carvalho, que aprovaram/autorizaram o seguinte: a cedência da Escola EB1 e JI de Fraião para a recolha de sangue – Junta de Freguesia de Tamel S. Veríssimo; a cedência da Escola para a realização de atividades lúdicas na 1.ª quinzena de agosto – Junta de Freguesia de Pereira;
PROPOSTA N.º 22. Ratificar os despachos proferidos pelo Vereador José Paulo Matias, que aprovaram/autorizaram o seguinte: a disponibilização do Auditório Municipal, com isenção de taxas, para a realização do Seminário “A Neurociência e o sucesso escolar” à Associação de Pais das Escolas de Aldão e Casal de Nil, Vila Frescainha S. Martinho; a disponibilização do claustro para o coffee break, mesa e cadeirões para o palco, para a realização do Seminário “A Neurociência e o sucesso escolar” à Associação de Pais das Escolas de Aldão e Casal de Nil, Vila Frescainha S. Martinho; a cedência do Salão Nobre, nos dias 22 e 24, para a realização de Saraus Musicais, ao Conservatório de Música de Barcelos; a disponibilização de 4 galos médios ao Agrupamento de Escolas Rosa Ramalho, para oferecer aos atletas olímpicos que vão visitar a Escola; a cedência do Salão Nobre no dia 21 de março à Associação Académica do IPCA para a apresentação do cartaz da Semana Académica;
PROPOSTA N.º 23. Voto de Congratulações pela Distinção com a Medalha de Mérito Científico Atribuída à Presidente do IPCA , Professora Maria José Fernandes;
PROPOSTA N.º 24. Aprovar a Ata em Minuta.
Nota: As deliberações de 1 a 4, 6 a 10, 15, 18 e 19, 21 a 24 foram aprovadas por unanimidade. As deliberações 5, 11 a 14 e 20 foram aprovadas por maioria, com abstenção dos vereadores do Partido Socialista. As deliberações 16 e 17 foram retiradas da minuta.

