Câmara Municipal de Barcelos
Reunião Ordinária do Executivo
 8 de julho de 2024
 Lista Completa das Deliberações


PROPOSTA N.º 1. Aprovar a ata da reunião ordinária realizada em 24 de junho de 2024;
PROPOSTA N.º 2. Aprovar a alteração dos pontos n.º 1, 2 e 4 do anexo do Protocolo de Colaboração, outorgado entre o Município de Barcelos e a Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários de Viatodos, e elaborar a adenda que fará parte integrante do respetivo protocolo;
PROPOSTA N.º 3. Atribuir apoio ao arrendamento habitacional a cinco novos requerentes, aumentar o valor do apoio a cinco munícipes, diminuir o valor do apoio a dois beneficiários e manter o valor do apoio a um munícipe;
PROPOSTA N.º 4. Aceitar sete placas de cerâmica para colocar na Escola Básica e Secundária de Vila Cova, no Centro Escolar António Fogaça e na EB2,3 Abel Varzim - escolas que integram o projeto TRANS-Lighthouses;
PROPOSTA N.º 5. Autorizar o pagamento do montante em falta, previsto no Acordo de Colaboração entre o Município de Barcelos e a Recovery IPSS, com a redação que lhe foi conferida pela respetiva Adenda;
PROPOSTA N.º 6. Atribuir um subsídio do valor de 3 888,70€ à Recovery, IPSS, para pagamento de rendas;
PROPOSTA N.º 7. Atribuir um subsídio do valor de 15 000,00€ ao Centro Social e Paroquial de Gilmonde para apoio na aquisição de uma viatura elétrica;
PROPOSTA N.º 8. Atribuir um subsídio do valor de 15 000,00€ ao Centro Social de Durrães para apoio na aquisição de uma viatura elétrica;
PROPOSTA N.º 9. Conceder uma comparticipação financeira, no valor de 6 000,00€ à Delegação de Barcelos da Ordem dos Advogados, para participar no torneio feminino de futebol “Sicily Football Lewyers Cup”a realizar de 12 a 15 de setembro, em Catania, Itália;
PROPOSTA N.º 10. Conceder uma comparticipação financeira no valor de 10 000,00€ à Delegação de Barcelos da Cruz Vermelha Portuguesa;
PROPOSTA N.º 11. Ratificar o despacho do Presidente da Câmara proferido em 24.06.2024, que aprovou a suspensão total dos trabalhos da Empreitada de “Recuperação e Remodelação da Casa Condes Vilas Boas”, pelo período de 110 (65+45) dias, com início em 28.06.2024; autorizar a elaboração do “Auto de Suspensão dos Trabalhos”; autorizar a transição de 2 200 000€ do compromisso para o ano de 2025;
PROPOSTA Nº 12. Aprovar a proposta, nos termos do previsto do n. º4, do art.º 45.º, do Estatuto dos Benefícios Fiscais, relativamente a um imóvel situado na Área de Reabilitação Urbana do Centro Histórico, no Campo Camilo Castelo Branco;
PROPOSTA N.º 13. Homologar da decisão final do júri do procedimento; adjudicar o “Fornecimento de Energia Elétrica" nos termos e condições do relatório final, da proposta do adjudicatário e das peças do procedimento, às seguintes entidades: Lotes 1, 2 e 3 [BTN, BTE, MT]: à Endesa Energia, S.A. – Sucursal Portugal, pelo preço de 4 156 076,85 €, valor ao qual acresce IVA à taxa legal em vigor; Lote 4 [BTN – IP]: à LuzBoa – Comercialização de Energia, Lda., pelo preço de 5 502 747,49 €, valor ao qual acresce IVA à taxa legal em vigor; aprovar as minutas dos contratos; notificar os concorrentes nos termos do CCP;
PROPOSTA N.º 14. Aprovar a toponímia das freguesias abaixo mencionadas, que foram objeto de deliberação e aprovação em reunião da Comissão Municipal de Toponímia, realizada em 01 de julho de 2024. Junta de Freguesia de Alvelos: “Rua 8 de Dezembro”, com início na Rua de Lamaçães e término em campos agrícolas, com cento e trinta e cinco metros de extensão; Junta de Freguesia de Arcozelo: “Rua de Barbosa de Bocage”, com início na Rua de Santa Isabel e fim na Avenida de Nossa Senhora de Fátima, com duzentos e cinco metros de extensão; “Rua da Azenha”, com início no limite da freguesia com a freguesia de Tamel S. Veríssimo e fim na Rua da Igreja, com cento e noventa e oito metros de extensão; “Rua da Cerâmica”, com início na Rua das Torgas e sem saída, com cento vinte e oito metros de extensão; “Rua da Escola”, com início na Rua de Santo António e fim na Rua de Barbosa de Bocage, com cento e sessenta metros de extensão; “Rua da Ponte”: com início no limite da freguesia com a freguesia de Tamel S. Veríssimo e fim na Rua da Estrada de Baixo, com cem metros de extensão; “Rua das Camélias”, com início na Avenida Central e fim na Rua das Dálias, com oitenta e oito metros de extensão; “Rua das Dálias”: com início na Avenida Central e sem saída, com cento setenta e seis metros de extensão; “Rua das Rosas”, com início na Avenida Central e fim na Rua dos Cravos, com quarenta e seis metros de extensão; “Rua das Torgas”, com início na Rua da Estrada da Estação e fim na Rua do Bajão, com quinhentos cinquenta e sete metros de extensão; “Rua de Santa Catarina”, com início na Rua de Henrique Correia e sem saída, com cento trinta e sete metros de extensão; “Rua de Valpaços”: com início no limite da freguesia com a freguesia de Barcelos e fim na Rua Estrada da Estação, com trezentos oitenta e seis metros de extensão; “Rua do Bajão”: com início na Rua de Felisberto Bernardo Rodrigues de Castro e fim na Rua de Aquilino Ribeiro e Caminho das Lameiras, com quatrocentos setenta e três metros de extensão; “Rua do Calvário”, com início na Rua da Igreja e fim na Rua da Esparrinha, com cento trinta e três metros de extensão; “Rua do Meio”, com início n Rua de Santo António e fim na Rua de Barbosa de Bocage, com cento e oitenta metros de extensão; “Rua do Pinhal”, com início na Rua do Bajão e sem saída, com cento quarenta e cinco metros de extensão; “Rua do Ribeiro”, com início na Rua da Igreja e sem saída, com trezentos cinquenta e cinco metros de extensão; “Rua do Souto”: com início na Avenida Central e fim na Rua Henrique Correia, com duzentos e quarenta metros de extensão; “Rua de Dom Diniz”, com início na Rua de Santa Isabel e fim na Rua de Gil Vicente, com cento e quinze metros de extensão; “Rua de Dom Teodósio”, com início na Rua de Dom Afonso e sem saída, com cento e trinta metros de extensão; “Rua dos Bem-Me-Queres”, com início na Rua de Dom Jaime e fim na Avenida Central, com quarenta e cinco metros de extensão; “Rua dos Penedos de Baixo”, com início na Rua dos Penedos de Cima e fim na Rua da Estrada de Baixo, com cento e sete metros de extensão; “Rua da Estrada da Estação”, com início no Largo Marechal Gomes da Costa e fim na Rua de Valpaços, com quatrocentos e quinze metros de extensão; “Rua da Estrada de Baixo”, com início na Rua da Ponte e fim na Rua do Souto, com quatrocentos setenta e cinco metros de extensão; “Rua de Gião”, com início na Rua de João Paulo Segundo e fim na Travessa do Souto, com duzentos oitenta e oito metros de extensão; “Rua de Gil Vicente”, com início na Rua de Santo António e fim na Avenida de Nossa Senhora de Fátima, com duzentos e vinte e cinco metros de extensão; “Rua da Imaculada Conceição”, com início no Largo dos Combatentes do Ultramar e fim na Rua de Santo António, com duzentos cinquenta e cinco metros de extensão; “Rua dos Penedos de Cima”, com início na Rua da Igreja e fim na Rua da Estrada de Baixo, com trezentos cinquenta e dois metros de extensão; “Rua Principal”, com início na Rua de Santo António e fim na Avenida de Nossa Senhora de Fátima, com cento quarenta e três metros de extensão; “Rua de São João”, com início na Rua de Felisberto Bernardo Rodrigues de Castro e fim na Rua de Santa Luzia, com cento oitenta e cinco metros de extensão; “Travessa do 25 de Abril”, com início na Rua da Escola e fim na Rua Principal, com setenta e oito metros de extensão, “Travessa da Liberdade”: com início na Rua da Escola e fim na Rua Principal, com setenta e oito metros de extensão; “Travessa do Souto”: com início na Rua do Souto e fim na Rua de Gião, com cento sessenta e cinco metros de extensão; “Praceta da Águia”, com início na Travessa das Calçadas e fim na Rua de Santa Catarina; Junta de Freguesia de Fornelos: “Travessa da Farrapa”, com início na Rua da Farrapa e fim no limite da freguesia com a freguesia de Gilmonde, com cem metros de extensão; Junte de Freguesia de Fragoso: “Rua do Campo da Azenha”, com início na Rua António de Sá Neiva e término em campos agrícolas, com cinquenta metros de extensão; Junta de Freguesia de Paradela: “Rua do Regador”,  com início na Rua Fundadores do Grupo Desportivo e Recreativo “Os Moinhos” e fim na Rua do Parque Desportivo, com duzentos e vinte metros de extensão; “Rua dos Patriarcas”, com início na Rua dos Margidos e Rua do Quelho, estendendo-se noventa metros para sul até o acesso a bouças, a qual passa para uma extensão de cento sessenta metros de extensão; Junta de Freguesia da Silva:  “Beco de Vessadas”, com início na Rua de Vessadas e fim num acesso a bouças, com noventa metros de extensão; “Travessa de Vessadas”, com início na Rua de Vessadas e fim num acesso a bouças, com sessenta metros de extensão; “Travessa da Ufe”, com início na Rua da Ufe e término em campos agrícolas, com setenta metros de extensão; “Travessa das Fontainhas”, com início na Rua das Fontainhas até ao limite da linha férrea, com cem metros de extensão; Junta de Freguesia de Vila Seca: “Travessa do Castro”, com início na Rua do Castro e término em campos agrícolas, com setenta metros de extensão; União de Freguesias de Barcelos, Vila Boa e Vila Frescainha (S. Martinho e S. Pedro): “Rua António Cardoso Gomes”, início na Rua do Cruzeiro e sem saída, com setenta metros de extensão; União de Freguesias de Vila Cova e Feitos; “Travessa de Rodilhões de Cima”, com início e fim na Rua de Rodilhões, na medida em que se situa paralelamente a esta pelo lado norte, com sessenta metros de extensão; “Travessa de Rodilhões de Baixo”: com início e fim na Rua de Rodilhões, na medida em que se situa paralelamente a esta pelo lado sul, com sessenta metros de extensão;
PROPOSTA N.º 15. Submeter à Assembleia Municipal de Barcelos a apreciação e votação da proposta de adesão do Município de Barcelos ao Instituto de Cidades e Vilas com Mobilidade (ICVM);
PROPOSTA N.º 16. Aprovar a Minuta do Acordo de Colaboração entre o Município de Barcelos e a Associação Humanitária de Rio Covo Santa Eugénia. Retificação;
PROPOSTA N.º 17. Aprovar a Minuta do Acordo de Colaboração a outorgar entre o Município de Barcelos e a SOPRO – Organização não Governamental de Solidariedade e Promoção;
PROPOSTA N.º 18. Aprovar a Ata N.º 2 da reunião do júri referente às Bolsas de Estudo do Ensino Superior do Município de Barcelos, listagem de candidaturas admitidas à 2.ª fase, candidaturas excluídas e as que aguardam resultado da DGES;
PROPOSTA N.º 19. Ratificar os Despachos do Presidente da Câmara Municipal, Mário Constantino Lopes, que aprovaram/autorizaram o seguinte: disponibilização de 250 grades de segurança ao Município de Santo Tirso para apoio na realização das festividades em honra de “São Bento 2024”, que se realizarão de 09 a 14 de julho/2024; a disponibilização de 40 grades de vedação, bem como 9 contentores pequenos diferenciados, solicitados pelo Círculo Católico de Operários de Barcelos para a Festa das Coletividades 2024, a realizar  nos dias 19 a 21 de julho; a cedência do Pavilhão Municipal de Adães ao Futebol Clube Os Académicos, para apoio à organização das finais regionais da Taça da AVB, realizada nos dias 1 e 2 de junho de 2024; a cedência do Pavilhão Municipal de Adães ao Futebol Clube Os Académicos, para apoio à organização do Campeonato Nacional da 3.ª Divisão – Norte, realizado durante o mês de junho de 2024; a cedência do Pavilhão Municipal de Adães ao Grupo de Trabalhadores do Município de Barcelos, para apoio à organização do jogo dos 1/8 finais do Campeonato CNFI 2024, realizado no dia 21 de junho de 2024; a cedência do Pavilhão Municipal de Adães ao Futebol Clube Os Académicos, para apoio à organização dos treinos da seleção regional de Cadetes femininos, realizados no dia 19 de junho de 2024; a cedência de 100 cadeiras à Associação Social, Cultural e Recreativa de Chorente, para apoio à organização de uma festa convívio para comemorar os santos populares, a realizar no dia 13 de julho de 2024; a cedência do Pavilhão Municipal de Adães e de 400 cadeiras ao Centro Social de Remelhe – D. António Barroso, para apoio à organização da atividade “Santos Populares”, inserido no Plano de Ação do GOI – Grupo Operativo da Pessoa Idosa, realizado no dia 28 de junho de 2024; a cedência de 300 cadeiras e 6 contentores à Fábrica da Igreja Paroquial de Areias de Vilar, para apoio à organização da Cerimónia do Sacramento da iniciação Cristã “o Crisma”, a realizar no dia 20 de julho de 2024; a cedência de 200 cadeiras ao Rancho Folclórico S. Tiago de Carapeços, para apoio à organização de um festival, a realizar no dia 13 de julho de 2024; a cedência de 2 tendas a título definitivo à Mais Juventude – Associação de Alvelos; a cedência de 2 tendas a título definitivo à Associação Recreativa e Cultural de Sequeade, para apoio à realização de eventos; a cedência de 3 tendas à Associação Galo Novo, para apoio à organização das Festas de S. João, realizadas nos dias 28 e 29 de junho de 2024; a cedência de 120 grades de vedação ao Centro Ciclista de Barcelos, para apoio à organização do “6.º Prémio de Ciclismo HM Motor”, realizado no dia 19 de maio de 2024;
PROPOSTA N.º 20. Ratificar os despachos proferidos pela Vereadora Mariana Carvalho, que aprovaram/autorizaram o seguinte: a cedência de instalações da Escola de Vila Boa e refeitório para a realização da “Festinha de Finalistas/Final de Ano” no dia 28 de junho, solicitadas pela Associação de Pais e Encarregados de Educação da Escola de Vila Boa; a cedência de instalações da Escola de Vila Boa e refeitório desde o dia 1 ao dia 31 de julho, para a realização de atividades da CAF/AAAF, solicitadas pela Associação de Pais e Encarregados de Educação da Escola de Vila Boa; a cedência do Centro Escolar de Barqueiros solicitado pela Junta de Freguesia de Barqueiros, para a realização de atividades lúdicas na primeira quinzena de Agosto; a cedência das instalações escolares solicitadas pela Associação de Pais dos Alunos do J.I. e 1.º Ciclo de Alvelos, para a realização da Festa de Final de Ano Escolar; a utilização do espaço do refeitório da EB1 de Carvalhal, para a realização da Assembleia, solicitada pela Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB1 e J.I. de Carvalhal; a cedência de instalações do recinto escolar, pavilhão/cantina e casas de banho, solicitado pela Junta de Freguesia de Alvelos, para acolher os Grupos Folclóricos que vão participar no Festival Folclórico do Grupo São Lourenço de Alvelos; a disponibilização do espaço da Escola de Fraião solicitado pela Junta de Freguesia de Tamel S. Veríssimo, para a APEJIM desenvolver atividades lúdicas e enriquecimento das férias, com as crianças na primeira quinzena de agosto; a cedência de máquina elevatória ao Agrupamento de Escolas de Vale D’Este, Viatodos, para pintar/hidrofilizar o pavilhão C da Escola Sede; a cedência do refeitório da EB1 de Carvalhal à Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB1 e J.I. de Carvalhal, para a Festa do Final do Ano no dia 28.06.2024; a cedência do ringue, cantina e polivalente da EB1 e J.I.de Carapeços, para a Fanfarra de Santiago de Carapeços levar a efeito as festividades do Padroeiro; a disponibilização de 10 exemplares da publicação “Desenhos de Barro” ao FAE-Centro de Formação da Associação de Escolas dos Concelhos de Barcelos e Esposende, no âmbito do Seminário “A IA na Educação e na Sociedade”;
PROPOSTA N.º 21. Ratificar os despachos proferidos pelo Vereador José Paulo Matias, que aprovaram/autorizaram o seguinte: a disponibilização do Auditório Municipal e apoio logístico para a realização de uma reunião de esclarecimento e informação aos trabalhadores, no dia 16 de julho, solicitado pelo SISTERP-Sindicato Independente e Solidário dos Trabalhadores do Estado e Regimes Públicos”; a  cedência de 5 galos médios solicitados pelo Rancho Folclórico de Santiago de Carapeços, para oferecer no Festival de Folclore que se realiza no dia 13 de julho; a  cedência do Theatro Gil Vicente no dia 12 de julho, solicitado pela Comissão Política Distrital de Braga da JSD, para a realização da “Cerimónia de Tomada de Posse dos Órgãos Sociais”; a disponibilização de 5 galos grandes solicitados pelo Grupo de Danças e Cantares de Barcelos, para oferecer aos grupos participantes no XXVIII Festival de Folclore da Cidade de Barcelos 2024; a cedência do Auditório da Casa da Juventude no dia 6 de julho à Comissão Concelhia de Barcelos do Partido Comunista Português, bem com a isenção do pagamento de taxas; a disponibilização de 50 giveaways solicitados pelo Motor Clube de Barcelos, no âmbito do Sprint da Franqueira, a realizar no dia 20 de julho;
PROPOSTA Nº 22. Ratificar o despacho proferido pela Vereadora Maria Elisa Braga, que aprovou/autorizou a disponibilização de 25 giveaways para partilhar com os participantes no intercâmbio internacional de jovens portugueses, solicitados pelo Centro Social de Cultura e Recreio da Silva;
PROPOSTA N.º 23. Aprovar a Ata em Minuta.
Nota: As deliberações de 1 a 10, 12, e 14 a 23 foram aprovadas por unanimidade. As deliberações 11 e 13 foram aprovadas por maioria, com abstenção dos vereadores do Partido Socialista.
