
Câmara Municipal de Barcelos
Reunião Ordinária do Executivo
14 de outubro de 2024
Lista Completa das Deliberações

PROPOSTA N.º 1. Aprovar a ata da reunião ordinária realizada em 30 de setembro de 2024;
PROPOSTA N.º 2. Conceder auxílios económicos para refeições escolares a mais 11 crianças da Educação Pré-Escolar e a 35 alunos do 1.º Ciclo do Ensino Básico. 
PROPOSTA N.º 3. Atribuir apoio ao arrendamento habitacional a cinco novos requerentes, aumentar o valor do apoio a três beneficiários, diminuir o valor do apoio a um munícipe, e continuar com o mesmo valor de apoio a dois beneficiários;
PROPOSTA N.º 4. Aprovar a minuta da segunda Adenda ao Protocolo de Colaboração anexa à presente proposta, a celebrar entre o Município de Barcelos e o Grupo de Acção Social e Cristã (GASC);
PROPOSTA N.º 5. Conceder uma comparticipação financeira no valor de 10 000,00 € à APACI;
PROPOSTA N.º 6.  Conceder uma comparticipação financeira no valor de 3 000,00 € à Associação Marujos de Barcelos;
PROPOSTA N.º 7. Doar sucata (metais ferrosos) existente no depósito do Parque de Viaturas Municipal ao Grupo dos Trabalhadores do Município de Barcelos;
PROPOSTA Nº 8. Aprovar a minuta de Contrato de Comodato, a celebrar entre o Município de Barcelos e a Freguesia da Pousa, que estabelece as condições de cedência de parte do edifício da antiga escola EB1, tipo P3, com vista à prossecução das atividades desenvolvidas pela Junta de Freguesia e Entidade Gestora nas valências de Componente de Apoio Familiar (CAF) e Atividades de Animação e de Apoio à Família (AAAF), a Associação de Pais e Encarregados de Educação da Escola do 1.º Ciclo e Jardim de Infância da Pousa”, bem como de outras Associações e Instituições de natureza social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de relevante interesse da Freguesia da Pousa;
PROPOSTA N.º 9.  Emitir parecer favorável à aprovação da escala de turnos das farmácias da área deste Município, para vigorar no ano de 2025 e a consequente comunicação à ARS Norte;
PROPOSTA Nº 10. Tomar conhecimento da informação relativa à situação económica e financeira do Município de Barcelos, reportada a 30.06.2024 e remeter essa informação à Assembleia Municipal.;
[bookmark: _Hlk176959863]PROPOSTA N.º 11. Ratificar o despacho do Presidente da Câmara, de 04.10.2024, referente à “Ligação à Variante da E.N. 103 em Rio Covo Sta. Eugénia”, que aprovou os trabalhos complementares propostos pela fiscalização externa no montante de 800 730,58 €, acrescido de IVA, trabalhos na sua maioria destinados a criação de uma via alternativa que permita a segurança e a melhor fluidez de trânsito, durante a execução da obra de arte na EM 103;
PROPOSTA N.º 12. Aprovar a minuta do Contrato Adicional n.º 2 da empreitada “Passadiço pedonal ao longo da margem direita do Rio Cávado entre a Frente Ribeirinha de Barcelos e a zona da Quinta do Brigadeiro – 1.ª Fase»;
PROPOSTA N.º 13.  Autorizar a prorrogação do prazo por mais 20 dias, para efeitos de exercício do direito de audiência prévia pelo prestador do Serviço Público de Transporte de Rodoviário de Passageiros no Concelho de Barcelos, relativamente às deliberações da Câmara Municipal que aprovaram a notificação da intenção da aplicação de multas contratuais;
PROPOSTA N.º 14. Ratificar os despachos do Presidente da Câmara Municipal, que aprovou ou autorizou o seguinte: a cedência temporária de miniescavadora e/ou retroescavadora à Unidade Local de Saúde de Barcelos/Esposende, E.P.E., para apoio na reparação de fuga de água no Hospital Santa Maria Maior; a disponibilização de 1 bandeira do Município à Junta de Freguesia de Tamel São Veríssimo para hastear no dia 1 de outubro aquando das comemorações do Dia da Freguesia;
PROPOSTA Nº 15. Ratificar os despachos da Vereadora Mariana Carvalho, que aprovou ou autorizou o seguinte: a cedência do espaço do refeitório da Escola EB1 de Moure à Associação de Pais de Moure, para realização de uma Assembleia Geral no dia 20 de setembro e sua continuação a 10 de outubro; a cedência das instalações da Escola EB1/JI de Galegos Santa Maria à Associação de Pais da EB1/JI de Galegos Santa Maria durante o ano letivo de 2024/2025; a cedência do pavilhão da Escola Básica de Alvelos à Associação de Pais dos Alunos de Alvelos do Jardim de Infância e 1.º Ciclo, para realização de uma Assembleia Geral de Pais no dia 8 de outubro; a cedência do espaço da EB1 de Carvalhal à Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB1 e Jardim de Infância de Carvalhal, para realização do Halloween no dia 31 de outubro; a cedência do espaço da EB1 de Carvalhal à Associação de Pais e Encarregados de Educação da EB1 e Jardim de Infância de Carvalhal, para realização da festa do São Martinho no dia 9 de novembro; a cedência das instalações do Jardim de Infância de Vila Cova à Associação de Pais de Vila Cova, na primeira quinzena de agosto;
PROPOSTA Nº 16. Ratificar os Despachos do Vereador António Ribeiro, que aprovou ou autorizou o seguinte: a utilização do cartão do TUBA por parte de professores da Escola Secundária de Barcelinhos, no valor estimado de 12 viagens, para acompanhamento das turmas de alunos finalistas, nos dias 7 e 9 de outubro, a fim de participarem na Feira de Emprego e Formação no IPCA;
PROPOSTA N.º 17. Ratificar os Despachos do Vereador José Paulo Matias, que aprovou ou autorizou o seguinte: a disponibilização de 35 livros “Rosa Ramalho – A maior Ceramista Portuguesa” e 35 giveways à CPCJ – Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Barcelos para oferecer no IV Congresso Intermunicipal sobre Proteção de Crianças e Jovens, nos dias 19 e 20 de setembro; a cedência do Auditório Municipal, bem como apoio logístico e audiovisual à ACIB – Associação Comercial e Industrial de Barcelos, para realização do Fórum do Comércio no dia 20 de novembro; a disponibilização de 200 giveways ao Gil Vicente Futebol Clube para oferta institucional; a cedência do Auditório da Biblioteca Municipal, bem como a isenção do pagamento de taxas, à Comissão Política do PSD de Barcelos, para realização de uma conferência e tomada de posse dos novos órgãos, no dia 26 de setembro; a cedência do Auditório da Casa da Juventude à Escola Superior de Tecnologia do IPCA, para realização de um Encontro de Criadores de Jogos Digitais, nos dias 11/10/2024, 10/01/2025 e 12/04/2025; a cedência do Auditório da Biblioteca Municipal, bem como a isenção do pagamento de taxas, à Cruz Vermelha Portuguesa – Delegação de Barcelos, para realização de uma sessão sobre o tema “Igualdade nas questões LBTG+”, no dia 22 de outubro; a cedência da antiga escola de Vilar de Figos à Junta de Freguesia da União de Freguesias de Milhazes, Vilar de Figos e Faria, para o desenvolvimento de atividades ocupacionais de tempos livres nas pausas letivas; a cedência do Auditório da Biblioteca Municipal, bem como a isenção de taxas, à Barcelos Sénior – Associação Educacional, Cultural, Social e Recreativa de Formação Permanente, para realização de parte das aulas durante o ano letivo, de 01/10/2024 a 31/07/2025, às terças-feiras entre as 10h00 e as 12h00 e às quartas-feiras entre as 14h30 e as 16h30; a cedência do Auditório Municipal, bem como de apoio técnico, designadamente, microfones, videoprojetor, computador, utilização da rede WiFi e do espaço adjacente para exposição digital de posters à Unidade Local de Saúde Barcelos/Esposende, E.P.E., nos dias 12 e 13 de novembro, para realização das I Jornadas de Enfermagem dos Cuidados de Saúde Primário;  a cedência do Auditório da Casa da Juventude, bem como a isenção de taxas, à “Comissão Organizadora da Marcha do Orgulho LGBT+ de Barcelos”, para exibição de um documentário sobre Israel e questões relacionadas com os direitos humanos, no dia 6 de outubro; a cedência do Auditório Municipal, bem como de apoio técnico ao nível de som e videoprojeção, ao Agrupamento de Escolas Vale do Tamel, para realização da Cerimónia do Quadro de Valores e Excelência relativa ao ano letivo 2023/2024, no dia 18 de outubro; a disponibilização de 1 galo médio à União de Freguesias de Chorente, Góios, Courel, Pedra Furada e Gueral, para oferta institucional:
PROPOSTA N.º 18. Aprovar a Ata em Minuta.
Nota: As deliberações de 1 a 10 e 13 a 18 foram aprovadas por unanimidade. As deliberações 11 e 12 foram aprovadas por maioria, com abstenção dos vereadores do Partido Socialista.
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