Câmara Municipal de Barcelos
Reunião Extraordinária do Executivo
22 de abril de 2025
Lista Completa das Deliberações:

PROPOSTA N.º 1. Aprovar a ata da reunião ordinária realizada em 14 de abril de 2025;
PROPOSTA N.º 2. Aprovar a Prestação de Contas do ano económico de 2024 e submeter a mesma à Assembleia Municipal;
PROPOSTA N.º 3. Ratificar o despacho de 10.04.2025, do Presidente da Câmara, que determinou a audiência prévia dos interessados; remeter à Assembleia Municipal a proposta de adjudicação do empréstimo bancário de médio e longo prazo, até ao limite de 25.000.000€ para financiamento de diversos investimentos do PPI, ao Crédito Agrícola; 
PROPOSTA N.º 4. Aprovar a atualização do Inventário do Património Municipal – Ano económico de 2024 e submeter a mesma à Assembleia Municipal;
PROPOSTA N.º 5. Aprovar a abertura de procedimento de formação de contrato para a aquisição de apólices de seguros:  determinar a decisão de contratar; autorizar a despesa; autorizar a abertura de um procedimento de concurso público c/anúncio no JOUE nos termos e condições da informação da DCP e das peças do procedimento; aprovar as peças do procedimento (Programa de Procedimento e Caderno de Encargos); aprovar a designação do Júri do Procedimento e respetiva delegação de competências; aprovar a nomeação e delegações no(s) gestor(es) do procedimento, nos termos da informação da DCP; a provar a nomeação dos gestores do contrato, nos termos da informação da DCP;
PROPOSTA N.º 6. Atribuir um subsídio do valor de 46 664,40 € à Recovery, IPSS, correspondente a 3 888,70 € mensais, durante doze meses;
PROPOSTA N.º 7. Voto de pesar pela morte do Papa Francisco.
PROPOSTA N.º 8. Aprovar a Ata em Minuta.
Nota: As deliberações 1 e de 4 a 8 foram aprovadas por unanimidade. As deliberações 2 e 3 foram aprovadas por maioria, com abstenção dos vereadores do Partido Socialista.
